

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»
117997, Российская Федерация, город
Москва, Стремянный переулок, дом 36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Жаруллиной Эльнары Ильдаровны на тему: «Оценка эффективности налоговых льгот в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

В настоящее время государством активно проводится работа по повышению эффективности расходов бюджетов бюджетной системы. Внимание уделяется как прямым (субсидии), так и косвенным расходам (налоговые льготы). В отличие от прямых бюджетных расходов контроль, учет и оценка эффективности налоговых льгот пока не formalизованы, что обуславливает актуальность темы исследования.

Каждый регион Российской Федерации разработал свой порядок по мониторингу и оценке эффективности льгот, так, постановлением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 30.12.2011 № 462-ПП утвержден «Порядок оценки бюджетной, социальной и экономической эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот». В силу различной методологии региональных порядков затруднительно проводить анализ и сопоставление полученных результатов от их апробации.

Системный подход к анализу результативности налоговых льгот предполагает создание методики, содержащей однозначные подходы, направления и способы оценки их эффективности. Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что разработанный Жаруллиной Э.И. алгоритм оценки эффективности налоговых льгот справляется с этой трудной задачей, и это безусловно определяет научную новизну диссертации.

Апробация данного алгоритма позволит проводить межрегиональный анализ результативности налоговых преференций с учетом социально-экономической специфики, например, в рамках Северо-Кавказского федерального округа, что позволит учесть лучшие практики по предоставлению эффективных льгот.

Предлагаемые подходы к учету и инвентаризации льгот позволят их однозначно систематизировать, что крайне важно для корректного прогнозирования доходов бюджетов бюджетной системы (при определении «выпадающих» доходов от предоставления налоговых льгот).

Кроме разработки вышенназванных подходов автором были заявлены и другие задачи исследования, которые, судя по автореферату диссертации, были полностью решены. Со всеми полученными научными результатами можно подробно ознакомиться в статьях, опубликованных в специализированных научных журналах («Налоговая политика и практика», «Экономика и управление: проблемы, решения»).

На мой взгляд, диссертация является самостоятельно выполненной, завершенной научной работой, содержащей новое решение актуальной задачи по мониторингу и оценке эффективности налоговых льгот. Существенные замечания к автореферату отсутствуют.

На основании вышеизложенного, диссертационная работа соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842). Жаруллина Эльнара Ильдаровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» (экономические науки).

Бесланеев Олег Хазраталиевич

Начальник межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кабардино-Балкарской республике

Адрес: 361532, КБР, г. Баксан, ул. Катханова, 6

Телефон: 8 (86634) 4-23-41



08 февраля 2018 года